

LA VOZ DEL PUEBLO

PERIÓDICO REPUBLICANO

Fundador FRANCISCO JULIÁ

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Palma: Un mes 0'25 ptas.
Fuera de la capital: 1'00 pta. trimestre.
Extranjero: 5 ptas. año.

AÑO V

NÚM. 211

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Palma de Mallorca 29 Septiembre de 1917

Calle del Socorro, 90.—PALMA

Calamidad política

Palma puede decirse que es el mayor centro donde se cobija una gran suma de hipocresía política.

Republicanos: Leed y difundid LA VOZ DEL PUEBLO.

No hay pulso en las masas: no hay alma en los directores; todo vá por caminos peligrosos, convirtiéndolo que podría ser una joya apreciada, admirada y de gran valor, en un montón de escombros que se pudren bajo el peso de inteligencias mal empleadas, destornilladas y peor orientadas.

¿El pueblo de Palma que supo llevar en el Consistorio una mayoría republicana, cuya gestión política y administrativa fué admirada hasta por los enemigos más encarnizados,

Republicanos: No dejéis de leer este semanario.

que, en otros bienios enarboló la bandera de triunfo por una minoría respetable en número y prestigiosa en calidad, que apesar de ser minoría en número, al entrar sus figuras en el Consistorio causaban un respeto profundo á sus adversarios? ¿puede callar en estos momentos que eminencias cultas y demócratas se esfuerzan para que España y sus pueblos despiertan del sueño suicida que hace tiempo está entregada? Yo, el más modesto de todos los republicanos, el menos ambicioso en carácter figurativo, el siempre soldado del ejército republicano, digo que no, y mil veces que no.

Los que siempre dirigieron y

encauzaron el pueblo republicano que participaron de los triunfos y derrotas (cuyas derrotas fueron triunfos) deben recoger ese guante lanzado por las derechas que quieren monopolizar la conciencia pública, aprovechándose de las circunstancias críticas en que deben sujetarse las izquierdas.

El pueblo de Palma es el mismo; tiene la misma savia republicana. Los primates, directores ó jefes de antaño viven (desgraciadamente, faltan el abuelo admirado D. Antonio Villalonga, muerto ya, y el siempre bueno y querido de todos D. Juan Llopis que está ausente,) y seguramente que por sus venas corre la misma sangre roja de antes, que sienten el mismo amor por la causa del pueblo, y por la administración pública que se necesita realizar en el Consistorio; son los que fueron y están donde estaban, el pueblo estará con ellos siempre que acrediten por sus actos que se les puede depositar la misma confianza de antes. Pues bien, los señores Pou (D. Jerónimo), García Orell, Pons y otros que les acompañan deben mirar bien la situación política y recoger el guante lanzado **Republicanos: Propagad LA VOZ DEL PUEBLO.**

y demostrarles que sus procedimientos y cálculos electorales son propios del otro mundo, más del presente no, y mucho menor del futuro.

Con el desborde de las masas republicanas todos tenemos los tantos de culpa, los de abajo por demasiado confiados, y los de arriba por abuso de confianza.

Tiremos un cántaro de agua por la frente de cada cual y *limpios de culpas y pecados* que como hu-

manos todos hemos tenido y tenemos, y levantemos la honrosa bandera símbolo de administración, justicia y grandeza desplegada en la casa de la villa, que anda en manos de un pudridero político.

Que vuelvan á la actuación pública los señores Pou, García y Pons, y que el pueblo deposite otra vez en ellos la confianza, seguros que el partido republicano será lo que fué y tendrá la preponderancia sobre los demás partidos monárquicos.

Los conservadores por *valentía artificial* piden 9 puestos de concejales de los 18 que deben cubrirse en las próximas elecciones; vamos á ver si este número queda reducido á unos pocos por limosna, más que por sus votos, todo está en lo posible si el pueblo cumple con su deber y los jefes sean lo que fueron.

Julia Perelló

Palma Septiembre 17.

LECTURA CIENTÍFICA

Polvo y microbios

Permítasenos insistir (pues nunca lo ponderaremos demasiado) acerca de la composición de la atmósfera, o sea este aire que respiramos, aire que, según la frase de Max Simón, es *el pan de la respiración*, pero que es el propio tiempo, el transportador de todos los gérmenes, de todos los microbios, de la semilla de todas las enfermedades que nos aquejan.

El aire indispensable a la vida, el aire que nos rodea, que nos penetra, al que no podemos sustraer la más mínima porción de nuestro ser, está sucio de gases, de emanaciones miasmáticas, microbios y polvo de varias clases.

Prescindiendo de los miasmas que pululan en los sitios húmedos y a los que se atribuye la producción de las

fiebres palúdicas, consideremos los gases nocivos que estamos obligados a absorber en la vida corriente. Sin contar los peligros profesionales que exponen a los operarios de ciertas industrias químicas a las emanaciones deletéreas de sus manipulaciones, hay una emanación que sufrimos todos y de la cual todos nosotros somos los causantes a la vez que las víctimas: nos referimos al aire expirado, expulsado de los pulmones.

El aliento del hombre es nocivo para el hombre—decía Juan-Jacobo Rousseau, —y verdaderamente, nada más exacto; sino, preguntámos: ¿Cuál es la misión del aire en la economía? Regenerar la sangre suministrando el oxígeno necesario a la vitalidad de sus glóbulos. Ahora bien ¿cómo se opera este suministro de oxígeno? Por medio de la respiración, la cual ha de llevar a los pulmones, al contacto de la sangre, el aire oxigenado y expulsar hacia la atmósfera el aire cargado de ácido carbónico del que la sangre, se desembarazó. ¿Qué sucede pues cuando dos individuos viven en un mismo local de insuficiente cubicación de aire ó cuyo aire no es suficientemente renovado? Sencillamente; que un mismo aire es respirado varias veces por dos pechos diferentes y que, falto de oxígeno, no contiene más que gases tóxicos, por lo cual no puede desempeñar su papel de regenerador de la sangre; en vez de fortificarla la debilita.

En prueba de ello no haremos más que establecer una comparación entre los habitantes de las ciudades y los del campo: a los primeros por falta de aire respirable, los vemos anémicos, sin fuerza para resistir a las enfermedades; a los segundos, robustos, rebosando vida y salud, gracias al aire puro que respiran.

No hay para que decir que cuanto mayor es la aglomeración, mayor es también el número de individuos que viven en un espacio determinado y mayor la cantidad de polvo y de microbios de que el aire se halla saturado.

Efectivamente ¿quién de nosotros no ha visto, al penetrar un rayo de sol por una pequeña abertura ó agujero, en una habitación oscura, la infinidad de átomos de polvo que se agitan en el

aire? En esta nube estamos nosotros continuamente envueltos y dentro de nosotros penetran estos átomos, aunque impalpables é invisibles fuera del rayo de luz que sobre ellos proyecta su claridad.

Para formarse una idea de su número, por otra parte muy variable según los ambientes que se examinen, no haremos más que indicar los datos siguientes que son producto de trabajos estadísticos:

Partículas de polvo por centímetro cúbico de aire.

Centro de París.	160.000 a 210.000
Londres	48.000 á 116.000
Alrededores de	
Cannes	10.000 á 15.000

(Concluirá)

EL PRÓXIMO INVIERNO

FRENTE AL HAMBRE NACIONAL

Aproxímanse los días otoñales, que deben constituir una seria preocupación para los hombres de gobierno de todos los pueblos.

El Gobierno tiene el deber de fijarse en el problema económico se aparece en toda su magnitud.

Se prepara un invierno duro, parte por necesidades ineludibles, parte por maquinaciones ilícitas en el precio de las cosas.

Los gobernantes deben proceder al inventario cuidadoso y exacto de las existencias nacionales y del consumo del país, y deben repasar bien dos aspectos de ese gran problema económico: el de la escasez y el de la carestía.

Existen artículos como el bacalao, que aún habiendo alcanzado precios inverosímiles que le han desterrado de la mesa del pobre; no puede hacerse nada en él porque es artículo de importación. Pero hay otros en que la acción inteligente y continuada del Gobierno puede hacer mucho.

Ahí está, por ejemplo, el aceite, pagándose á 20 pesetas la arroba, mientras sigue abierta la puerta de la exportación, porque las medidas prohibitivas resultaron insuficientes. Esa carestía de los aceites provoca á su vez la de los jabones.

El carbón es otro de los artícu-

los que debe preocupar al Gobierno. No basta desgraciadamente, intensificar nuestra producción, pues no hay coeficiente bastante para elevarla en la medida necesaria al consumo. Hay que traer carbón extranjero, y eso puede requerir acuerdos del Gobierno. Y lo mismo el traído por mar que el traído en tierra, necesita ser muy bien distribuido, para que no se dé el caso tan frecuente que ocurrió en Francia el pasado invierno, de carecer unas localidades de carbón, mientras había «stohs» abundantes en otras.

El problema este se ha agravado mucho con la pasada huelga, y en el invierno, con el consumo para calefacción y el aumento en los usos domésticos, ha de alcanzar la plenitud de la gravedad. ¿La ha percibido y está preparado para ella el Gobierno?

El trigo es otro factor esencial de la vida que conviene atender, y lo mismo pueden ir citándose más y más productos.

Todo esto requiere una acción inteligente del Poder público, y á ella debe prepararse, descartando la terminación de la guerra para la primavera ó verano próximos, y pensando que el restablecimiento de la normalidad en el intercambio mercantil no ha de hacerse tampoco al día siguiente de que la guerra concluya.

No se puede vivir

Resulta que poco a poco se han ido elevando los precios de los artículos de primera necesidad y otros de consumo indispensable, hasta el punto de no poderse vivir.

Ahora ha subido el jabón ordinario para lavar ropa, en forma exorbitante, y se anuncia una nueva subida de otros artículos entre ellos el carbón, á lo que contribuye sin duda, poderosamente, la huelga promovida para abaratar las cosas como protesta porque se encuentran caras.

Pero dejando aparte la incongruencia entre el daño y el remedio, aunque sólo para empeorar la situación, conviene que todo

el mundo, país, gobierno y autoridades locales, se preocupen del problema, penetrándose de su verdadera importancia y de la trascendencia de todo género que puede revestir para lo sucesivo.

Claro que esencialmente el alza obedece á un trastorno de la economía universal, que alcanza en bloque á toda la economía española; á ese trastorno se une también el del sistema de transportes en España por mar y tierra, y ambos aspectos no pueden ser tratados y combatidos más que en conjunto y por medidas y consideraciones de carácter general, estudiadas é impuestas por el Gobierno de acuerdo con los navieros y las Compañías ferroviarias.

Pero con estos obstáculos y fatalidades provenientes de más ancho círculo, se combinan muchos otros de carácter puramente local: sorpresas, con fabulaciones, retenciones estudiadas, todos cuantos medios sugiere el afán del lucro para aumentarlo indebidamente y á costa de la pública necesidad, sin que falte alguna vez la mano del agitador ó la consigna del alarmista encargados de crear estados de espíritu propicios á sus fines.

Por estas razones hace falta que el señor Alcalde, de cuya buena fé no dudamos, se preocupe de este asunto, esencial para la vida de los carolinenses.

De tema en tema

Con este título, nuestro querido colega «El País» dice en su artículo de fondo de uno de sus números lo siguiente, que reproduce «El Liberal» de Murcia:

«Picoteemos de asunto en asunto, de tema en tema. Mucho hay que decir, y de poco o de nada se puede escribir. Escribamos con sordina.

La verdad se abre paso, se impone. Ya nadie cree en que se cogiera mucho dinero a varios de los detenidos o presos.

Se ha demostrado palmariamente la falsedad de que en Navarra y en Córdoba se apoderara la policía de cantidades de dinero (en billetes y moneda francesa se dijo, sin echar de ver los embusteros, que la moneda española vale más), al hacer detenciones y practicar registros.

El cantero detenido en los Cuatro Caminos estando repartiendo el socorro de huelga a varios compañeros suyos, ha sido puesto en libertad.

La prensa reaccionaria se ha guardado bien de decir (como que no lo sabe, como que no es cierto), cual Banco tiene el millón sin destinatario.

La fábula de los 24 millones que parece mentira recogiera un periódico como «La Écopa», ha quedado en ridícula paparrucha.

Los presos en la calle del Desengaño, número 12, ni se escondieron, ni tenían el dinero que se dijo, ni aquellos documentos comprometedores.

Melquiades Alvarez ha estado en Gijón desde el 12 de Agosto hasta hace unos días que se trasladó á Oviedo. Cuando dijimos fué á la capital de Asturias, llamado por el ex-gobernador militar de Oviedo, señor Burguete.

Alejandro Lerroux, hasta el día 7 que entró en Perpiñán, ha estado en Barcelona.

¿Qué queda de tantas y tantas falsedades?

Algunos republicanos y socialistas, no sólo fueron lo suficientemente tontos para admitir esas y otras mentiras como verdades, sino que las propalaban incautamente.

¡A cuántos correigionarios y socialistas hemos respondido con sofiones, al oírles que estaban en Carabanchel los que han permanecido en Prisiones Militares desde que fueron detenidos!

Los muy necios no escarmentaron el 19 de Julio. Servidores fueron entonces de Gobernación: «La Justicia de Calatayud les dió un palmetazo. De nada sirvió. ¿Escarmentarán ahora al verse en ridículo?»

«Un estado excepcional, anormal, no supone el triunfo de la arbitrariedad.

La suspensión de garantías constitucionales no quiere significar que toda la Constitución quede en suspenso.

Dentro de la llamada anormalidad rige la ley de orden público, que no tiene nada de suave, que no aumenta la gloria de la revolución llamada «gloriosa».

El mismo colega—«El País»—dice con el título de «Alejandro Lerroux en Francia»:

«Ayer, por la mañana, un íntimo amigo de Lerroux y nuestro, recibió por telégrafo la grata noticia de que el jefe de los radicales y diputado por Barcelona estaba en Perpiñán.

Ahora, desde hace pocos días, está en Francia Lerroux.

Todo lo que se había contado de disfraces, de huídas, de abandonos, de haberse ido de Barcelona hace tiempo, es completamente falso.»

UNA NUEVA ARMA SUBMARINA

LOS MONITORES

Los combates navales entablados desde el principio de la actual campaña, al mismo tiempo que ponen de relieve las horribles consecuencias de esa terrible arma que se llama el submarino, demuestran también los progresos hechos en el arte de luchar contra tan invisible enemigo.

Pero si, por su parte, la ciencia ofensiva y defensiva expone los grandes progresos de la marina de guerra, los últimos combates de la ofensiva italiana vienen á demostrar elocuentísimamente la enorme utilidad de los monitores, como ayuda de los ejércitos de tierra.

Puede, incluso presagiarse, que después que se firme la paz, habrá de verse cómo todas las marinas de guerra, dan origen á una verdadera flota independiente, autónoma, de monitores, todo lo más pequeños que puedan construirse, á fin de ofrecer poco blanco á los obuses, y dotados de máquinas de gran fuerza.

Un testigo ocular refiere la cooperación de los monitores ingleses en la batalla del Carso, en la tremenda lucha empeñada entre los macizos de la Hermada que obstruyen el camino de Trieste. He aquí lo que ese testigo dice:

«Cuando comenzó la batalla, el golfo de Trieste, con sus minas flotantes, parecía destinado á quedar como testimonio insensible de los combates terrestres ó aéreos.

»Durante la jornada, los hidro-planos austriacos exploraban el mar y, por la noche, los reflectores alumbraban sin cesar las sombrías aguas del Adriático. La vigilancia austriaca fué, sin embargo, vana, porque súbitamente aparecieron en la noche sombras vagas, especie de fortalezas flotantes, sin chimeneas y sin puentes.

»Esas masas sorprendieron al comandante austriaco, que inmediatamente lanzó sus hidro-planos para reconocer al nuevo enemigo.

»Detrás de un muelle, una flotilla de torpederos y de barcos anti-sumergibles se apresta á proteger á los monitores. Todos abren fuego contra los aviones austriacos que, rechazados, tienen que retirarse antes del alba.

»Las escuadrillas de aviadores de la marina italiana entran en acción y quieren bombardear La Hermada y los centros de resistencia del Carso. Los torpederos y los barcos caza-submarinos parten en crucero; pero buscan en vano los barcos enemigos, refugiados en los puertos fortificados.

»Cuando se hace de día, los monitores ingleses llegados frente á Mugia durante la noche, están prestos para

abrir el fuego contra La Hermada. Hacia el mediodía, cuando el sol ha despejado en absoluto la bruma, el espectáculo es maravilloso. A una señal, todos los artilleros están junto á las piezas. Los tiros son de una precisión admirable; los 305 hacen sobre la Hermada terribles estragos.

»Los austriacos no se mueven. Sus aviones permanecen prudentemente en los hangares, y sus torpederos en el puerto. Los tiros de los monitores ingleses é italianos continúan, regularmente, y con éxito completo. Los monitores británicos que tienen cañones de menos alcance que las nuevas piezas italianas, reciben los proyectiles lanzados por las baterías certeras de Sistiana. Los disparos de los obuses caen á algunos centenares de metros de los barcos, levantando verdaderos geysers de agua. Pero los marinos, impasibles, activan sus tiros y dura el combate hasta la tarde, sin que los austriacos consigan echar á pique un solo barco aliado.

»Un radiograma da á los monitores ingleses la orden de ganar sus bases, y los monitores italianos, que tiran á 23 kilómetros de distancia, lanzan entonces sus proyectiles sobre la zona industrial de Trieste. Se prende fuego en los depósitos militares y se cubre de sombrío humo la ciudad blanca.»

¿Quién hubiera podido predecir que esta nueva arma de mar, á la que irónicamente se había llamado «cabotaje de las flotas de guerra, podría decidir la victoria de los ejércitos terrestres y aéreos?

Angel Toledo

La conspiración del silencio

Primero se hablaba (tiempos primitivos si no estamos mal informados); perdimos el habla por voluntad del Sumo⁽¹⁾ y nos dió por rumorear; luego, más tarde, el rumor vino á parar en runruneo, y así hasta que empezamos á hacernos «señas con los talones» del pie, cosa por demás sencilla y práctica. ¡Gloria inmarcesible á vosotros los que supisteis redimir el jugo salivar, del oficioso chismorreol!

Y sin embargo, los que han hecho de la sociedad un guiñapo afásico, no han tenido la virtud de la diplopía; ¿pero cómo demonios van á poner diques al silencio? Después de todo, mejor es-

tamos así que no con el coro de genizaros cuya batuta, cuyo diapason, monopolizan los Ministri- les Chamarileros de quita y pon.

¡Chist! Desde el cabo de Creus al de San Vicente, desde el Toriñana al de Palos, se extiende este inmenso sagrario. Hincaos de rodilla, hijos de España, que os están echando la bendición desde el cerro de los Angeles...

Hoy existe la conspiración del silencio, cien veces más terrible que todas las órdenes sindicalistas; los gobernantes no ignoran su existencia, pero ni la temen ni les preocupa.

Si Señor los recoja confesados y.... cuanto antes.

Los reyes—hablamos en general—, á pesar de estar entre espesos cortinajes, sienten frío en la soledad de sus habitaciones; nada se mueve, todo es quietud y reposo y silencio. ¡Y no obstante el silencio conspira! Por eso los monarcas sienten el frío de los espíritus al encontrarse solos precisamente, no, entre espesos cortinajes de damasco.

Este Madrid, este viejo Madrid tan dicharachero siempre, siempre rebelde, está hoy mudo, triste y resignado; solamente las hojas al caer en este otoño, precursor de la agonía, susurran algo. ...Y ese «algo» es la sinfonía del silencio: el silencio que también conspira en las copas de los árboles.

Ni un grito, ni una voz disonante, alteran esta calma melancólica que se transmite comunicativa de hombre á hombre, de mujer á mujer, de niño á niño... Ya no vibra enérgica en el éter la palabra absurda de los que piden pan, de los que se ahogan moridos por el hambre acuciadora, de los que piden justicia para sus derechos escarnecidos, de los que lloran por sus leyes incumplidas. ¡Callemos todos, la fuerza del silencio sírvanos para conspirar!...

¡La conspiración del silencio!

No os molestéis, ni me molestéis á mí, en preguntarme más sobre ella; lo único que sé, cierto, ciertísimo, es que existe... Y que yo pertenezco á ella.

J. Carrasco Pinedo

Madrid, 1917.

De mi carnet

No creas lector amable, que vas á saborear una crónica de altos vuelos literarios, trazada, por la péñola de algún genio, no, tan solo pretendemos decir algo de lo mucho que tendríamos que decir y que por disponer de poco espacio lo hacemos en esta forma.

Nuestros deseos serían, comenzar á emborronar cuartillas, pero creo que alguien protestaría, pues, según se dice, hoy día el papel cuesta un ojo de la cara y creo que nuestro Director, no está dispuesto á quedarse tuerto.

No es la primera vez que nos ocupamos de que en Palma se juega.

Muchas veces hemos hablado de este punto tan importante para el bien de muchos, pero hoy, no reparamos en suscitar recelos y nos decidimos á poner la cuestión sobre el *tapete*.

Son muchos los cafés de Palma que están jugando descaradamente al «siete y medio». ¡Caramba! ¡Nosotros que creíamos que estaba prohibido! ¡Ah! ya; debe haber... *privilegios*.

¿Qué es lo que se propone cierta empresa teatral de Palma con inventar *grandes éxitos* que no existen y con ocultar fracasos, que son públicos y notorios? ¿Deslumbrar el público y llevarle al teatro engañado?

Pues eso pudo hacerlo, y de seguro lo hizo, el primero que usó el método. Pero á estas alturas y cuando ya nadie hace caso de semejantes bombos por lo mucho que se ha abusado de ellos ¡no engaña V. ya ni á los inocentes y cándidos pajarillos.

La que no queda muy paradá en esto de los *éxitos artificiales*, es la prensa, porque ella es el medio de que se vale la empresa para darnos la castaña y engañar al público.

Y en este caso... ¡en este caso tanta culpa tienen los músicos como los instrumentos.

Por las calles de Palma hemos visto un sin fin de cosas.

Hemos visto un comerciante (?) que cobra y no paga, (buen oficio, ¿eh?); hemos visto además un impresor que anuncia: (Trabajos esmerados), y se esmera tanto en hacer sus trabajos, como yo en hacer los míos.

También hemos visto un sin número de *señoritos* muy *simpáticos*, que deben de vender algo, puesto que llaman a todos los transeuntes, sin distinción de edades.

Y... hemos visto además, una serie de *cacos* que se pasean por estas calles.

Por fin, hemos visto á varios señores, abrocharse las americanas.

¡Señor Gobernador, vuecencia tiene la palabra!

El Duende Imparcial

Palma 27—9—17.

Imp. de Roca, Ferrer y C.^a—Socorro 9

(1) Jerarquía política.

La Cura para Engordar

Tropón-Palladión y Bizcochos de Carne

Los tres triunfos de la terapia moderna Italiana.—
Superalimento heroico infalible a base de harina de
carne y huevos para Anémicos, Inapetentes, Debilitados,
Convalecientes pálidos y flacos.

Frasco, 4 ptas. Cura completa, 8 ptas.

Probar es curarse.

El éxito obtenido en España lo prueban los certifi-
cados de gratitud que van insertados en el interesante
folleto que remite gratis el único representante en
Baleares.

JOSÉ CORTÉS MIRÓ

Lonjeta 3, principal

Palma de Mallorca

Bizcochos de Carne

"PALLADIÓN"

Un bizcocho de este corresponde a 60
gramos de buena carne y dos huevos

Gusto
agradable



PALLADIÓN
HARINA DE CARNE
ALIMENTO SOBERANO PARA
Y CONVALECENTES

Requiere del orden
de la presencia de animales



ANGLO AMERICAN STORES
MILANO

No sea flaco
Fuera engaños
con reconstituyentes
de ningún resultado

Cajas de { 1 KILO (80 bizcochos 12 Ptas.)
 { 1/2 " (40 " 7 ")

**DE VENTA EN COLMADOS, DROGUERIAS,
AL POR MAYOR = M. CANFARONE
Concesionario exclusivo { BARCELONA**

Para sombreros y Gorras, buenos y de moda Casa JULIA. Sindicato, 83.—PALMA

La Recopiladora Benéfica

Empresa de Seguros de Enfermedades

Autorizada por R. O. de 23 de Febrero de 1911 publicada en de la Gaceta
Madrid del 2 de marzo del mismo año.

Constituido el depósito que exige la Ley de 14 de mayo de 1908.

Oficinas y dirección general Eiladomat, 58 pl. Barcelona.

Representante para Baleares

Joaquín Navarro

Calle del Rey Sancho n.º 14-3.º, (Ensanche).—PALMA DE MALLORCA

Sub-Representantes en diferentes pueblos de la Isla.

Deber de todo ciudadano es pensar en el futuro y el que así piensa debe contri-
buir mensualmente con una insignificante suma para hallarse auxiliado cuando
por enfermedad se vea privado del trabajo que le proporciona los medios de vida

Un hombre prevenido vale por diez, dice el retrán; así pues uno se debe preveni-
rse suscribiendo una póliza de seguro de enfermedades, para cuando esta lle-
gue la que tiene por norma no avisar ni dar tiempo para el ahorro, y estar preveni-
do y poder contar con el auxilio que le á de hacer triunfar de la enfermedad.

Para todos los detalles que desee conocer dirijase á las oficinas de la repre-
sentación bien personalmente ó por escrito citando su domicilio, para que un
agente pase á su casa y le imponga de todos aquellos datos que V. interese co-
nocer, respecto al seguro.

EL DILUVIO

Unión, 6-Entre Mercado y Borne

PALMA DE MALLORCA

Almacén, Depósito y venta de
aparatos parlantes.

Máquinas de escribir de dife-
rentes marcas.

Alquileres de fonógrafos y
discos.

Contratos especiales para la
limpieza y conservación de má-
quinas de escribir.

Se admiten trabajos á máquina

ANUNCIO POR FORMULA
Biblioteca Pro-Multas

Segundo y último tomo

VIRTUDES DEL CLERO

Divulgadas por los Sacrosantos Concilios
celebrados desde el siglo I de la Era Cristia-
na, hasta fin del XII, y comentadas por José
Nakens.

TEATROS

LIRICO.—Todos los días, de seis y
media á doce, grandes sesiones de Cine
y Varietés, en las que vienen actuando,
con estruendoso éxito, la notable can-
zonetista Nené y la aplaudidísima pare-
ja de baile Copelio-Nifort.

Lunes próximo, 5.º y 6.º episodios La
muchacha de la emoción.

CINE MODERNO.—Hoy sábado,
inauguración de la temporada con es-
treno de la artística película titulada
Su primero y último beso.

Todos los demás días inmejorables
sesiones de Cine.

LA PROTECTORA.—Todos los
días, de seis y media á once, trascen-
dentes sesiones de Cine, en las cua-
les se proyectan películas de verdadera
atracción.

Mañana domingo, monumentales es-
trenos. ¡Todo el mundo á «La Protec-
tora»!

CINE VICTORIA.—Domingos y lu-
nes, grandes é incomparables sesiones
de Cine.

Lunes próximo 1.º, 2.º, 3.º y 4.º epi-
sodios de la preciosa película El Dia-
mante Celeste.